
Tedenske novice. 
Duhovniške spremembe. Prestavljena sta č. g. 

Jože! Kavčič, provizor v Framu, kot prvi kaplan v 
Šoštanj in č. g. Andrej Klobasa, kaplan v Jarenini, 
kot kaplan k Sv. Jakobu v Slov. gor. Bogoslovni
ški dohovnik č. g. Martin Medved je nameščen kot 
kaplan v Jarenini. C. g. Valentin KropivSek, do
sedaj kaplan v Šoštanju, nastopi dne 1. julija žup
nijo Fram. 

Ranjen vojni kurat. C. g. vojni kurat Janez 
Goleč je bil 8. jun. t. 1. na ruski fronti od granate 
na glavi in roki močno ranjen in zasut Zdaj, že 
veliko boljši, se zdravi v mariborski bolnišnici. G. 
Goleč ima že dvojno odlikovanje, duhovni zaslužni 
križ 2. razreda in vojaško odlikovanje »Signutn 
laudis«. 



Nova sv. maša. O i Sv. Benedikta v Slov. go
ricah se nam piroča: V nedeljo dne 2. julija bo 
pri ST. 3 Kraljih daroval svcjo prvo sv. mašo franči
škan o. Adoll Ploj iz Ločkega Vrha. Pridiguje č. 
g. o Miklavž ol Sv. Trojice. 

Naša mladinska organizacija. V nedel,o, dne 
25. junija se je pri Gornji Sv. Kungoti vršila skupna 
prireditev okoliških dekl. Marijinih družb. V velikem 
številu so se te prireditve udeležile Marijine družbe 
iz Gornje Sv. Kungote, Sv. Križa, S večine in Sv. 
Jurija ob Pesnici. Pridigoval je g. profesor dr. 
Hohnjec. Slovesnost se je končala s cesarsko pes 
mijo, katero so mladenke navdušeno zapele. 

Sprejem v prvi razred c kr. gimnazije v Ma
riboru za leto 1916/17 V p i s o v a n j e se vrši 
do dne 1. julija pismeno, ako se vpošlje na gim
nazijsko ravnateljstvo krstni list in zadnje šolsko 
spričevalo, dne 2. julja pa osebno v pisarni tega 
ravnateljstva, Elizabetina ulica, št. 16 I. nadstropje, 
levo, od 10.—12. ure. S p r e j e m n i i z p i t i 
sami se vrše dne 3. julija točno ob 10. uri dopol
dne istolam. V j e s e n i bo vpisovanje za ta raz
red dne 15. septembra; izpiti dne 16. septembra. 

Pohvalno priznanje. Stotniku v generalštebu 
Viktorju Andrejki pl. Livnograd (njegov oče je pisatelj 
v Družbi sv. Mohorja izšle knjige »Slovenski fantje 
v Bosni in Hercegovini«) je c. kr. vojno poveljstvo 
v Gradcu izreklo pohvalno priznanje za njegovo 
odlično vestnost in vsled značilne podetn sti vzor
no službeno delov?nje. 

Imenovanje. Državni in deželni poslanec dr, I. 
BenkoviČ je imenovan za nadporočnikaavditorja„ 

Zavedajmo se svojih dolžnosti! Pregovor pra
vi, da gospodinja hiši tri vogle podpira, v tem stra
šnem času pa sloni na ramah žene vsa skrb za ob
delovanje posestva, za prehrano družine itd. Pri tem 
pa se ne sme pozabiti, ker bi bila prevelika škoda, 
na vzgojo otrok. Po izbruhu vojske se je vsled veli
kega pomanjkanja delavcev dovolilo šolski mladini o
stajati doma pri delu. Zal le, da nekatere matere to 
dovoljenje preveč izrabljajo in svoje otroke obdržijo 
včasih čisto brez potrebe doma. Mati slovenska! Za
vedaj se svoje dolžnosti! Ko jih sama nimaš časa u
čiti, pošiljaj svoje otroke v šolo: saj veš: „Omiko, 
razumnost in blago srce, šolski nauki obilno dele." 
Znano je, da je ravno sin onih sitarišev, ki jim je bi
la vzgoja deveta briga, bil v poznejših letih največji 
zapravljivec in hudobnež. Kadar se tto sklenil mir, 
kar Bog daj kmalu, ne bo samo dosti telesno pohab
ljenih, temveč tudi veliko krdelo duševno zanemarje
ne mladine. Nikdar, draga slovenska mati, se ne boš 
kesala, če boš dovolj strogo nadzorovala in vzgoje
vala svojega otroka. — Savinjska mladenka. 

Kako je »Slovenski Gospodar* priljubljen med 
vojaštvom. Martin Pevec, doma od Velike Nedelje, 
nam piše z bojišča: Dragi ..Slovenski Gospodar"! 
Srčna Ti hvala, da tako redno prihajaš sem k nam 
na bojno polje! Naznanim Ti, da ne preberemo samo, 
z očmi vrstic, katere nam pišeš, ampak takorekoč po
tipljemo s prstom vsako besedo, da nam tem delj ča
sa ositane v spominu. Sem dobimo tudi druge časni
ke, toda Ti si nam najljubši, ker si na£ domačin,. 
Res je, kakor pravi pesem: „Tud!i tu cvetijo rožice, 
po njih brenčijo čebelice, al' naših rož je lepši cvet, 
čebelic naših je slajši med." Pozdravljamo tudi vse 
Tvoje bralce: Franc Reih in Vincenc Skrjanec, do
ma od Ljutomera; Franc Vuk od Svetin; Simon Pe
trovič od Sv. Andraža; Jakob Vrhovšek iz Poljčan; 
Saurič Franc iz Brežic. — Opomba uredništva: Iz 
teh vrstic sledi opomin vsem prijateljem naših voja
kov, da jim naj naročajo naš list na bojišče in v vo
jašnice. 

Srečke avstrijskega Rdečega križa. Družba R
dečega križa namerava izdati nove srečke, ker ho
če naenkrat pridebiti v r 1 i k o p r e m o ž e n j e , 
ki ga potrebuje. V sedanji sveto mi vojski so se 
izčrpala vsa nabrana sredstva; ako hoče izpolnje 
vati svojo velikansko nalogo, kateri se hoče posve
titi baš po mirovnem sklepu, je nujno potrebno, 
da si zagotovi nov vir dohodkov. Najvišje prizna
nje zasluži dejstvo, da je Rdeči križ v svetovni 
vojski na občudovanja vreden način in brez pre
nehanja izpolnjen 1 svoje naloge, za kar mu je za
gotovljena vroča zahvala ranjenih, bolnh vojakov 
ter veega prebivalstva. Družba in pred vsem njeni 
dobrotniki, ki so ji pomagali od leta 1880 do leta 
1914 nabirati vojni sklad, niso mogli naprej ve
deti, da bo vojska v takem obsegr in tako dolgo 
divjala. Potrebna je bila nadaljnja izdatna denarna 
pomoč, ki jo je prebivalstvo naklanjaio dozdaj s 
poveljnim uspehom. Rdeči križ si je pa svest, 
da z mirovnim sklepom njegovo delovanje še ne 
bo zaključeno, in se torej ne more zadovoljiti le s 
počasnimi prostovoljnimi prispevki. Rdeči križ 

hoče v zmislu svojih določil z vso močjo gojiti 
ljudsko zdravje, kar bo po vojski gotovo važneje, 
kakor kdaj poprej. Cena za eno srečko znaša 30 
kron, vrednost pa 40 kron. Srečue se lahko na
ročajo od konca junija do 10 julija. Glede dobit
kov in nabave srečk opozarjamo na inserat na 8. 
strani današnje številke. 

Kako. naj občine proslavijo svoje junake. Iz 
St. Ilja v Slov. gor. se nam poroča: Dve tukajšnji 
občini sta na namestniški odlok glede proslave pad
lih sklenili zaprositi cerkveno predstojništvo, da isto 
ob končani vojski dovoli, da se sme v cerkveni zid v 
St, Ilju vzidati spominska plošča vseh tistih obča
nov, ki so padli v sedanji krvavi vojski. Seveda bi 
imela vsaka občina sama zase eno ploščo. Ob enem 
pa se bo v občinski pisarni priredila zlata spominska 
knjiga, vsebujoča imena vseh mož in mladeničev, ki 
so bili tekom te vojske vpoklicani v vojaško službo, 
so žrtvovali svoje življenje za domovino, bili odliko
vani, so prišli v vjetništvo ali pa se pogrešajo. Spo
minske plošče v cerkvenem zidu domače cerkve in 
zlata spominska, knjiga v občinskem uradu bo še po
znim rodovom dokaz o žrtvah, ki jih je naš narod do
prinesel v tej vojski. 

Poizvedbe o ranjencih in vojnih vjetnikih. 
Ker se dogajajo slučaji, da se ponujajo nepoklicane 
osebe svojcem ranjenih ali vjetih avstrijskih vojakov 
za poizvedovanje o ranjenih in vojnih vjetnikih, ob
javlja vodstvo avstrijskega Rdečega križa na Du
naju, VI., Dreihuleisengasse št. 4 in vodstvo skup
nega poizvedovalnega urajda za vojne vjetnike, Du
naj, I., Fischhof št. 3, da nima nlihče drugi pravice 
dajati obvestil proti plačilu o ranjenih, oziroma o v
jetih avstrijskih vojakih, kakor imenovana urada. O
menjena urada dajata brezplačno zanesljiva; poročila 
o ranjenih in vjetih, dočim so tozadevne poizvedbe 
zasebnikov nezanesljive. Prepovedano je torej dajati 
proti plačilu obvestila svojcem ranjenih ali vjetih av
strijskih vojakov. 

Obiskovanje bolnikov in ranjencev v bolnišni
cah. Kakor smo že poročali, je notranje ministrstvo 
odredilo, da smejo privatne osebe bolnike ali ranjen
ce v bolnišnicah obiskati le, ako imajo izkaz o cep
ljenju koz. V bolnišnicah, vojaških in drugih, se ta 
ukaz strogo izvršuje. Tako nam poroča prijatelj i/ 
Gradca, da pridejo ljudje iz Slov. Stajerja, n. pr. iz 
Slov. gor. in Savinjske doline, obiskat svojce v gra
ške bolnišnice. Ker jim ni znano, da morajo imeti o
menjene izkaze, se jim vstop v bolnišnice zabrani. — 
Svetujemo torej vsakemu, ki hoče obiskati svojce v 
bolnišnicah, naj si preskrbi izkaz o cepljenju koz ali 
pa si da pri bližnjem zdravniku koze cepiti. 

Frischaufov dom na Okrešlju bode od 29 jun 
naprej oskrbovan, seveda 3e toliko, kolikor je v 
vojnem času sploh mogoče. k;<r naj p. n. obisko 
valci vzamejo na znanje. Dobilo se bode vedno 
dobro vino. m^ko, ajdovi žganci, kava čaj po 
mogočnosti tudi jajca. Kruh si naj vsak obisko
valec sam preskrbi. 

Igla iz želodca v srce. Od Sv. Jurija ob Pes 
niči se poroča: Cerkvenega vhrčarja na Šnelerju 
je zadela huda nesreča: nenadno mu je zvečer 
obolela kravica in prihodnji dopoldan so jo morali 
že zaklati, predno se je on sam vrnil od oddalje
nega živinozdravnika. Ko so jo raztelesili, so našli 
nenavadni vzrok bolezni: živioče je bilo najbrž že 
pred pol letom požrlo tobačni mehur s privezano 
iglo za osnaženje pipe. Želodec se je dolgo trudil, 
nepoklicanega gosta odpraviti in se mu je res do
bro posrečilo, potisniti jo skozi svojo steno vun; 
a tu se je igla zabodla v srce, kar je povzročilo 
hudo bolezen in naglo smrt, ker je začelo srce ob 
igli že gniti. V teh časih je taka nesreča posebno 
hud udarec, a njen vzrok istotako posebno čuden 
in nenavaden. 

okrajnem glavarstvu klavne živine nihče drugi na
kupovati, nego nakupovalci živinoprometnega zavo
da. (Isto se je menda odredilo tudi v drugih glavar
stvih.) Odslej morajo mesarji vso govejo živino, ki jo 
rabijo za svojo potrebo, dobavljati edino od živino
prometnega zahoda. Župani smejo izdajati potne li
ste samo za klavno živino, ki so jo kupili nakupoval
ci živinoprometnega zavoda. 
§f V celi državi enotne , živinske cene. Gornjeav
strijski kulturni svet se je obrnil do vlade, da se 
naj za celo državo upeljejo enotne najvišje ali pri
merne cene za živino. Razlika med sedanjimi ce
nami posameznih dežel je zelo velika. Na Štajer
skem je najvišja cena za debele vole 2 K 90 v 
1 kg žive teže. Na Češkem pa je cena za take 
vole 3 K 80 v. Nemškočeski Ust »Agrarblatt« 
pravi, da se v Avstriji ne more upehati enotnih 
živinskih cen, ker so že v mirnem času bile cene 
zelo različne. Na Ogrskem že imajo leto dni za 
celo onostransko državno polovico enotne živinske 
cene. 

Za varstvo naše živinoreje. Cesarska namest
nija je izdala na podrejene oblasti odlok, v kate
rem opozarja, da se dojne in plemene krave, te
lice in voli do 2 en pol leta, kakor tudi biki do 2 
let smejo zaklati edino, ako politična oblast da to
zadevno dovoljenje. Nakupovalci živinoprometnega 
zavoda so dosedaj v več slučajih nakupovali v 
klavne namene krave, ki dajo več kot 4 1 mleka, 
da celo take z 9 do 10 1 mleka na dan; kupovali 
so* plemene in močno breje krave, ter vprežne vo
le, ki so pri gospodarstvu mnogokrat nujno po
trebni, tako, da je potenr spravljanje žetve in o
pravljanje nujnih gospodarskih del zelo ogroženo. 
Namestnija je pritožbe živinorejcev uvaževala in je 
naročila podrejenim oblastvom, naj opozorijo na
kupov alce, da se morajo pri nakupovanju na vsak 
način držati prej omenjenih določil. Pritožbe je 
treba poslati na župane, oziroma naravnost na c. 
kr. okrajno glava<"sU o. 

Kaline karte. Ministrska uaredba določa, da 
s' sirova ali ne;režgana kava ne bo oddajala. Kavi
ne karte so veljavne za osem tednov in so vobče ve
liavne za \ kg prežgane kave za osebo in za teden. 
Otroci, stari manj kakor štiri leta, nimajo pravice 
do kavinih kart. V mestih, trgih in industrijskih kra
jih smejo okrajne politične oblasti zvišati množino ka
ve in sicer na tri osminke kg za osebo za osem ted
nov, v posebnih okoliščinah celo do 54 kg. Pravico do 
kavinih kart imajo samo tiste osebe, ki nimajo v za
logi več kakor 1 kg kave za vsako osebo, ne vštevši 
otrok, starih manj kakor štiri leta. OJd 9. julija na
prej se bo kava prodajala samo na kavine karte, ka
tere se l>odo dobile pri občini. Natančneje bodo o tem 
razglasila okrajna glavarstva 

Sladkorne karte za vkuhavanje sadja. Na de
želi se od dne 1. julija dobijo pri občinskih uradih 
tiskovine, katere se morajo izpolniti, ako se hoče do
biti sladkorne karte za vkuhavanje sadja. Tiskovine 
se lahko vpošljejo na okrajno glavarstvo v času od 1. 
julija do 1. oktobra. Dotične sladkorne karte se do
bijo na okrajnem glavarstvu. 

Primerne cene za zgodnji krompir. Mariborsko 
okrajno glavarstvo je določilo kot primerno ceno za 
letošnji zgodnji krompir za 100 kg 20 K in sicer na 
železniški postaji, kjer se naklada. Ako pa ima last
nik krompirja do železniške postaje več kot 5 km, se 
mu plača za 100 kg 20 K 50 v. Te primerne cene ve
ljajo samo do 10. julija 1916. 

Skrbite za cleteljno seme! Štajersko cesarsko 
namestništvo razglaša: V Avstrijo se je uvažalo vsa
ko leto iz inozemstvai velike množine rdečega detelj
nega semena, takozvano turško deteljno seme. Vsled 
vojske se je pa nehal vsak uvoz in treba je skrbeti, 
da si doma preskrbimo kolikor mogoče veliko množi
na deteljnega semena, kar je za našo živinorejo ne
precenljive važnosti. Kmetomživinorejeem se torej 

priporoča, da že sedaj skrbijo za\ zadostno množino. 
deteljnega semena in ga še vrhutega toliko pridela
jo, da ga bodo mogli prodati, kajti za cleteljno seme 
se bodo ponujate visoke cene. Zlasti na Slovenskem 
Štajerskem je vsled ugodnega podnebja kmetom o
mogočeno pridelati več deteljnega semena, kakor ga 
sam' rabijo in ker je naša domača (štajerska) detelja 
tudi drucrod glede kakovosti na prav dobrem glasu, 
bo letos, kakor tudi prihodnje leto poprašeivanje po 
spodnještajerskem deteljnem semenu zelo živahno. 
Nažim poljedelcem se priporoča, da si izberejo drugo 
deteljno košnjo za pridobivanje: deteljnega semena, 
kajti pri prvi je detelja navadno zelo bujne in velike 
rasti, vsled česar gre veliko živinske krme v izgubo. 
Nadalje se ne more zadosti priporočati, da naši kme
tje pustijo deteljo dobro dozoreti, kajti dobro dozore
lo deteljno seme ni tako občutljivo proti neugodnim 
vremenskim razmeram, kakor pa nezadostno dozor
jeno. 

Važna določba za kmetijske zadruge. Dunajsko 
trgovsko sodišče je zavrnilo izpremembo pravil ne
ke nižjeavstrijske viničarske zadruge, da sme pro
dajati pridelke ne samo od svojih članov, ampak 
tudi od nečlanov. Sodišče je reklo, da se sme pro 
dajati izključno pridelke zadružnikov, ker zadružni 
zakon zahteva skupno obratovanje zadružnikov. 
Višja deželna sodnija je ta sklep potrdila, vrhovno 
sodišče pa je ugodilo revizijskemu rekurzu in tr
govskemu sodišču ukazalo, da naj izvede zaprošeni 
vpis. Utemeljitev se glasi: Bistveni namen kmetij
ske zadruge: prodaja kmetijskih pridelkov zadruž
nikov, se ne krši, če se o priliki in pomožno po
leg tega prodaja tudi pridelke nezadružnikov. Tak 
postranski posel z nezadružniki ima samo namen 
pospeševati skupno poslovanje. Vrhovno sodišče 
je obenem sklenilo, da se razsodba vpiše v reper
pertorij njegovih razsodb. 

Nakupovanje živine po mesarjih ustavljeno. C. 
kr. mariborsko okrajno glavarstvo je z odlokom z dne 
14. junija odredilo, da odslej ne sme v mariborskem 

Gospodarske novice. 

Strniščna ajda je za večino pokrajin naše in 
sosednjih dežel silno važen strniščni pridelek, ki ve
liko zaleže za prehranjevanje prebivalstva in kot mo
čno krmilo. Zlasti sedaj ob vojni ima strniščna ajda 



velikanski pomen in pride kmetovalcem zato še pose
bej v velik prid, ker se more z njo bolj prosto razpo
lagati. Sejte torej obilo strniščne ajde, kolikor Vam 
le razmere dopuščajo, Ce se ajdi ne gnoji s fosfat
nimi * gnojili, ni obilega pridelka zrnja, zato gnojite s 

superfosfatom, če tega ne bo, pa s Tomasovo žlindro 
ali vsaj s pepelom. Dobra ajdina letina je najjveč od
visna od zgodnjega dozorenja, vslejd česar se ogne 
jesenski slani, zato naj pride po možnosti zgoda* v 
zemljo. Skušajte z vsemi silami ajdo sejati vsaj OKO
li sredi mesca julija ali pa takoj, ko ste poželi ječ
men, rž ali pšenico, Ako nimaš semena, piši jtakoj po 
občini žetvenemu komisarju na okrajnem glavarstvu. 
Seveda moraš povedati, koliko rabiš ajde za seme. 

Razne novice 
Materina ljubezen je močnejša kakor sama 

smrt. O grobišču DajOdži v rodu Nakabara v To
kiju na Ja,ponskem pripoveduje narod naslednjo glo
boko pesniško zamišljeno i^ravljico: V omenjeni ulici 
je bila majhna prodajalna, v kateri je stari prodaja
lec prodajal midzuame, otroški sirup jantarjeve bar
ve^ Slednji dan o pozni uri ponoči je prihajala v to 
prodajalno j ako bleda in medla žena in je molče ku
povala za kieš (najmanjši denar) sirupa. Vsled tega 
je iz same radovednosti nekoč šel za njo. Ko je pa 
videl, da gre na pokopališče, je krenil nazaj. Na
slednjo noč je zopet prišla, a nakupila ni midzuame, 
a pokimala je prodajalcu, naj gre za njo.t In šel je 
za njo z nekaterimi prijatelji. Krenila je zopet na po
kopališče, kjer je izginila v nekem grobu. A iz glo
boČine groba so slišali prodajalec in njegovi prijate
lji otročji jok. Ko so odprli grob, so našli v. njem — 
truplo žene, ki jih je privedla, in živo dete s skledi
co ostankov sirupa. Mati je bila prerano pokopana. 
dete se je rodilo v grobux ali materina ljubezen je bi
la silnejša od same smrti: duh materin je skrbel za 
dete in ga hranil . . . 

Obe nogi ji je odtrgalo. V Domžalah na Kranj
skem je dne 21. junija hotela 431etna samska kpčari
ca Marija! Komotar iti čez železniški prelaz na drža
vni cesti. Lokomotiva premikalnega vlaka jo je zgra
bila in jo vrgla na progo. Odtrgalo ji je oBe nogi v 
kolenih ter je v nekaj minutah izdihnila. Strojevodja 
ni bil mogel pravočasno ustaviti vlaka.. Ponesrečen
ka je bila nekoliko gluha. 

Beg dveh avstrijskih častnikov iz^Sibirije. Listi 
poročajo: V Kodanj sta prispela kot mornarja na 
nekem parniku dva avstrijska častnika, ki sta v 
decembru 1915 pobegnila iz nekega sibirskega vjet
niškega tabora ter pred neprestanimi neverjetnimi 
težkočami in nevarnostmi bežala čez Mukden, 
Tientsin, Peking, Šanghaj, San Frarcisco v New 
York. .gfr. 

f>*pisi. 
Maribor. Svinjski sejmi v Mariboru prepove

dani. Mariborski mestni magistrat razglasa, da so 
odslej naprej do preklica prepovedani sobotni svinj
ski sejmi z živimi svinjami na mariborskem svinjs
kem sejmišču, ker so se pripetili slučaji nalezljive 
svinjske bolezni. 

Sv. Križ pri Mariboru^ V nedeljo, dne 25. ju
nija, je po kratki mučni bolezni, previdjn s sv. za
kramenti za umirajoče, mirno v Gospodu zaspal g. 
Jožef Gartner, p. d. Minklič, oče č. g. župnika na 
Planini, Fra/nca Gartner. Pogreb je bil y eredOj dne 
28. junija. 

Cirkovce pri Pragarskem. Zelo smo se začudi
li, ko smo v zadnjem »Štajercu" čitab, „da se bo v 
kratkem času pričelo fudi z rekviriranjem svinj," Ah' 
je ta vest resnična? (Odgovor uredništva: Na tej ve
sti ni ne pičice resnice. Kolikor nam je znano, obla
sti še sedaj ne mislijo na rekviriranje svinj. Opov •
jamo Vas na nas današnji članek: „Ali se bo 
nje rekvirirale?") „Stajerc" nadalje piše: ,,/lou.te 
svoje svinje takoj k merjascu, da se oplodijo." Na ta 
način misli ..Stajerc", da bi se dalo rekviriranje 
svinj omejiti. Tu se je pa naš ptujski prijatelj prav 
močno vrezal. Od nas kmetov vsak ve, da ta reč ne 
gre tako kot si jo predstavlja »Stajerc." Da bi se 
svinje moglo „takoj" gnati k merjascu, to nam je ne
kaj novega. Spominjamo se pri tem, kaj je naredila 
mestna gospa, ki si je kupila večje posestvo na de
želi. Nekega deževnega dne je zapovedala hlapcem: 
..Danes imate čas, pa ženite vseh sedem krav k bi
ku, da se obrejijo. Kadar je lepo vreme, ni časa za 
to." 

Brezno ob Dravi. Takozvana flosarska nedelja 
bo letos dne 9. julija z dvojno službo božjo: ob 7. u
ri in ob 10. uri z vojno procesijo. 

Celje. Na železniški progi Celje—Grobelno
Rogalec so pokradli neznani tatovi 40 kg telefonske 
žice v vrednosti 400 K in poškodovali več telefonskih 
drogov. 

Petrovče. Od dne 1. »litija naprej se bosta obfc 
tovorna vlaka Štev. 1877 in 1878, ki prevažata oseoe, 
ustavila tudi na tukajšnji Železniški postaji za toliko 
časa, da bodo mogli potniki stopiti na vlak ali izsto 
lliti iz vlaka. 

Šmartno na Paki. Tukajšnji učitelj in poročnik 
Josip Hergout je bil na italijanskem bojišču težke 
ranjen. Nahaja se v dunajski Rudolfovi bolnišnici. 

Vransko. Tukajšnji ljudskošolski učitelj Pih. 
Pezdevšek je imenovan za poročnika, 

Dobova. Dvajsetkrat so že naznanjali naši zvo
novi smrt domačinovvojaiKOv, kateri so žrtvovali na 
bojišču svoje življenje za domovino. Dva vojaka sta 
pa na tukajšnjem pokopališču položena k zadnjemu 
počitku. Franc Kopinč, kmet na Vel. Obrežu, 40 let 
star, |,ešec, ranjen v Galiciji, se je zdravil na Duna
ju in doma, umrl v sušici, zapustivši žalujočo ženo 
in osem nedoraslih otrok.'' Ivan 'Setnikar, rojen v 
Polhovem Gradcu, 19 let star, črnovojnik, stražar, je 
dne 1. junija t. 1. ponesrečil v.Sotli. Oba pokojna so 
spremljali k grobu orožniki, vojakistražarji železni
ce in granice ob Sotli, položili na njun grob lepe 
vence v znak ljubezni in upanja na svidenje. , Tudi 
begunciGoričani so dne 6. junija spremljali k grobu 
rojakinjo iz Oslavja Terezijo Primožič, vdovo, staro. 
G7 let. katere trije sinovi nosijo vojaško suknjo, tri 
hčeri si pa služijo tukaj s pridnim delom vsakdanji 
kruh. — Naše žene in mladenke znajo spretno rabiti 
koso, črtalo, urno vozijo, orjejo, vzgojujejo otroke in 
molijo za odsotne može, očete in domovino, v svojem 
poklicu so sedaj spoštovanja vredne mučenice, vrle 
junakinje. 

Konjice. Dne 2. julija popoldne ob 4. uri ima 
konjerejska zadruga v Konjicah svoj letni občni 
zbor Vabljeni so vsi konjerejci, zlasti ker bo po
govor glede letošnjega konjskega premovenja v 
Slov. Bisfrici, ki so *r*i dre 12. julija tudi za Ko
nji ki okraj. 


